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ДЕСЯТЬ ФУНКЦІЙ УНІВЕРСИТЕТУ 
У ЗБЕРЕЖЕННІ МІСЬКОЇ КУЛЬТУРНОЇ СПАДЩИНИ ПІД ЧАС ВІЙНИ

У статті зосереджено увагу на ролі культури і культурної спадщини під час війни. Акту-
алізацію участі університету в розвитку та збереженні національної і міської культурної 
спадщини розглянуто в контексті державотворення й розбудови громадянського україн-
ського суспільства і в площині європейського майбутнього незалежної України, яка куль-
турно та ментально залучена до європейського проєкту. Новизна статті полягає в тому, 
що в ній розширено пошуки нових підходів до збереження культурної спадщини за рахунок 
використання соціального потенціалу сучасного університету. Застосовано такі методи 
дослідження: аналогій (для виокремлення трьох груп функцій університету щодо міської куль-
турної спадщини, її збереження й розвитку); аналіз і синтез (для виокремлення особливостей 
реалізації функцій університету в умовах війни); описовий (для характеристики функцій уні-
верситету у збереженні й розвитку культурної спадщини).

Авторкою визначено й схарактеризовано функції університету в розвитку та збереженні 
міської культурної спадщини під час війни. Запропоновано й розкрито три групи таких функ-
цій, а саме: трансляційна, селекційна й інноваційна. До трансляційної групи віднесено такі 
функції, як освітня, виховна; селекційну групу склали такі функції як дослідницька; історич-
ної пам’яті й історичної свідомості; творення комунікативного середовища; третю групу 
утворюють активні інноваційні культурні практики, у яких реалізуються практично-пере-
творюючі функції: наукового супроводу розбудови публічного простору територій (поселень); 
консолідаційна (формування соціальної солідарності); консалтингова; наукового супроводу 
культурної політики; наукового супроводу розробки, впровадження й оцінювання креативних 
культурних індустрій. Зазначена в статті проблематика є трендовою для соціально-гумані-
тарних досліджень функціоналу університету в умовах війни.

Ключові слова: культура, міська культура, культурна спадщина, університет, функції  
університету в збереженні й розвитку культурної спадщини, культурна політика.

Вступ. Тема ролі університету в розвитку та збереженні національної і міської культур-
ної спадщини актуальна, по-перше, в контексті державотворення й розбудови громадянського 
українського суспільства, по-друге, вона знаходиться в площині європейського майбутнього 
незалежної України, яка не тільки політично, економічно, а й культурно та ментально вже три-
валий час долучається до європейського проєкту. Ще донедавна науковці на теренах Східної 
Європи виділяли три його ключові етапи, а саме: 

1) етап імперій (XVIII–XIX ст.), коли культури інтегрувалися кількома конкуруючими дер-
жавами шляхом колонізації народів, у т.ч. українського; 

2) етап формування національно-демократичних держав, перерваний тоталітарними режи-
мами в Німеччині та СРСР (початок ХХ ст. – кінець другої світової війни); 
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3) етап європейської інтеграції з другої половини ХХ ст., що відбувається суперечливо, навіть 
з незначними реінтеграційними трендами [13, с. 7–9]. Можна передбачити, що після перемоги 
в сучасній російсько-українській війні Україна як переможець відкриє четвертий етап євро-
пейського проєкту. Яким він буде, покаже час. Однак вже наразі усвідомлюється необхідність 
зміни уявлення не тільки про культурну спадщину радянської доби (це відбувається в Укра-
їні протягом останніх трьох десятиліть незалежності), а й про роль культури під час війни 
і у повоєнний період. Можливо, четвертий етап відбувається наразі в умовах російсько-укра-
їнської війни, коли європейські країни стали надійними партнерами України в опорі державі-
терористу й наближують як перемогу над агресором, так і збереження культурної спадщини. 

Наразі відбуваються пошуки нових підходів до збереження культурної спадщини на основі 
використання потенціалу приватно-громадське партнерства [7]; відбувається узагальнення 
досвіду залучення громади [6] та громадських організацій [11] до збереження культурної спад-
щини. Між тим університетська спільнота теж відіграє особливу роль у цих процесах. Зокрема, 
відродження освіти в контексті майбутніх поколінь після COVID-19, на чому акцентувалася 
увага на третьому Міжнародному дні освіти у 2020 році [23], передбачає участь університету 
в розвитку міської культури.

Про потужність українських університетів, їх здатність функціонувати в кризових ситуа-
ціях останніх років, під час війни і, відповідно, брати участь у збереженні й розвитку місь-
кої культурної спадщини, свідчать відповідні рейтинги, в яких університети передусім Києва 
та Харкова займають гідні місця [14]. У сучасному суспільстві взагалі підвищуються вимоги 
до сфери освіти та її інституцій. Так, В. Бакіров вказує на нагальну потребу формування нової 
парадигми університетського життя, у якій має бути симбіоз науки, освіти й культури [4, с. 7]. 
Класичний університет взагалі обґрунтовано розглядається як культурний хаб [3]. Пріоритет-
ний розвиток культури, науки і освіти є основою прогресу сучасного суспільства, його сфер 
і територіальних спільнот (зокрема, міст). 

Мета статті – визначити й схарактеризувати функції університету в розвитку та збереженні 
міської культурної спадщини під час війни. 

Методи дослідження. В процесі дослідження використовувались загальнонаукові методи 
аналогій (для виокремлення трьох груп функцій університету щодо міської культурної спад-
щини, її збереження й розвитку); аналіз і синтез (для виокремлення особливостей реалізації 
функцій університету в умовах війни); описовий (для характеристики функцій університету 
у збереженні й розвитку культурної спадщини).

Результати. Функціонал будь-якої культури зазвичай розглядається через процеси тран-
сляції (передача культурних моделей, зразків, цінностей з минулого в сьогодення), селекції 
(відбору того, що необхідно в сьогоденні) та інновацій (створення нового: цінностей, норм, 
правил, систем мотивації до опанування культурою тощо). Виходячи з цього, розглянемо  
три групи функцій університету в розвитку та збереженні міської культурної спадщини, а саме: 
1) до трансляційної групи віднесено такі функції, як освітня; виховна; 2) селекційну групу 
склали такі функції як дослідницька; історичної пам’яті й історичної свідомості; творення 
комунікативного середовища; 3) третю групу утворюють активні інноваційні культурні прак-
тики, куди увійшли практично-перетворюючі функції, серед яких основними є такі: науко-
вого супроводу розбудови публічного простору територій (поселень); консолідаційна (форму-
вання соціальної солідарності); консалтингова; наукового супроводу розробки, впровадження  
й оцінювання креативних культурних індустрій.  

Далі схарактеризуємо виділені нами функції університету в розвитку та збереженні куль-
турної спадщини, у т.ч. міської.

1. Освітня функція. Ця функція була визначною ще при створенні перших як європейських, 
так і українських університетів. Історія свідчить, що поява в міському поселенні університету, 
як правило, сприяла його розвитку (економічному, політичному), зміні статусу (з провінцій-
ного до регіонального центру або навіть столичного). На кожному історичному етапі розви-
тку конкретного суспільства змінювалися вимоги до університетів щодо підготовки кадрів; 
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розширювався перелік затребуваних спеціальностей і вимог до компетенцій фахівців; зміню-
вався соціальний склад студентів, до яких з часом залучилися й студентки, поступово дола-
лися штучно створені гендерні нерівності; трансформувалися методи та організація навчання 
тощо. Випускників університету завжди відрізняв культурний рівень, який, як правило, вищий 
середнього значення серед населення країни. Важко переоцінити роль університету в підви-
щенні культурного рівня представників молодого, середнього віку і старшого віку. Наразі, коли 
в освітні практики впроваджено неперервну освіту, функціонують «університети третього 
віку», освітня функція інституцій формальної і неформальної освіти реалізується проактивно. 

2. Виховна функція. Освітньо-виховні системи університету формуються і розвиваються 
протягом всієї історії під політичним, ідеологічним, адміністративним тиском. Традиційно 
вважається, що в університеті студенти і студентки соціалізуються як громадяни, як професіо-
нали і як особистості. У цьому полягає місія університету, яка змінювалася зі зміною моделей 
університету і має специфіку в авторитарних і демократичних суспільствах. Варто враховувати 
багатокультурність сучасного суспільного розвитку, модуси культурної глобалізації, культурні 
обміни, діалог культур, крос-культурний шок. За цих умов культурна і крос-культурна ком-
петентності розглядаються науковцями в якості ресурсу розвитку багатокультурності і саме 
їх мають виховувати сучасні університети. Так, А. Ручка і В. Танчер виділяють «активні» 
і «пасивні» аспекти культурної компетентності, а саме: внаслідок активної культурної компе-
тентності проявляється нормативна культурна ідентичність, а пасивної – набуття сукупності 
знань про культуру. Ці науковці закликають виробляти в особистості «… здатність розрізняти 
різні культурні коди, культурні спадщини, різноманітні культурні вирази. Це потрібно для того, 
щоб налагоджувати комфортну, взаємокорисну міжкультурну комунікацію, протидіяти ексклю-
зії (виключення) та маргіналізації Інших, усувати міжкультурну напругу загалом» [15, с. 16]. 

3. Дослідницька функція університету. Ще в кінці 1950-х років Т. Адорно висунув ідею 
«опрацювання Минулого», яка виявилася життєздатною в переломні, кризові періоди історії. 
Суть цієї ідеї Т. Адорно полягала в тому, щоб в межах освітнього процесу проводити «опрацю-
вання Минулого» через накопичення та поширення знання про минулі злочини тоталітарного 
режиму [1]. Вкрай актуальним для сучасного українського суспільства є необхідність дослі-
дити засобами університетської науки та оприлюднити такі злочини (в т.ч. щодо національної 
культури) в минулому і в сьогоденні, під час російсько-української війни. Такі дослідження 
мають різну мету, однак затребувані, бо дають наукове обґрунтування культурного поступу 
розвитку країни, регіонів, поселень, особливо в кризові періоди (війни). Дослідженню підляга-
ють також такі теми: культурна спадщина в міфологізації міста; колективні уявлення про місто, 
історичні наративи, що пропагувалася й рекламувалася в процесі формування його іміджу 
в різні історичні періоди; інформованість мешканців міста про культурні події та їх ставлення 
до культурних об’єктів і пам’яток (ідеологічно спрямованих, ідеологічно нейтральних); оці-
нювання впливу мистецьких проєктів на творення національних образів і культурної пам’яті.  

4. Функція історичної пам’яті й історичної свідомості. Пам’ять у міждисциплінарному дис-
курсі розглядається науковцями як інструмент деконструювання історії, а її формування вклю-
чено до процесу формування історичної свідомості. Науковцями розкривається зміст поняття 
«історична пам’ять» в контексті досліджень всесвітньої історії, наслідки викривлення істо-
ричного минулого [18]. Історична пам’ять розглядається як один із вимірів колективної іден-
тичності (варто брати до уваги, що остання піддається маніпулюванню). Важливими момен-
тами є такі: хто, з якою метою і як проводить політику пам’яті, який змість в неї вкладає. Для 
сучасної України важливо її «… застосування як інструменту для конструювання цивілізацій-
ної ідентичності в межах Європейського Союзу» [19, с. 127]. Від формування історичної сві-
домості індивідів, груп, спільнот залежить успішність різних форм, видів ідентичності насе-
лення України (локальної / міської, національної, європейської тощо). Науковці наголошують, 
що «історична свідомість як важлива складова суспільної свідомості є для народу ресурсною 
базою – саме в ній необхідно черпати інформаційні ресурси при прийнятті в будь-який спо-
сіб вагомих рішень, ресурси імунної системи народу при загрозі ураження його організму 
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шкідливими вірусами згубних тенденцій, ресурси для об’єднання народу у формі колективної 
ідентифікації» [17, с. 101]. 

Історичне безпам’ятство вкрай соціально небезпечне. Його наслідком стає втрата особис-
тістю здатності визначити сутність суспільства через його еволюцію; проблемні поля в його 
функціонуванні; чинники, тренди й перспективи його розвитку та своє місце в ньому. При 
цьому важливим є діяльність університету в площині культурної пам’яті, адже «культурна 
пам’ять як форма колективної пам’яті передбачає наявність структур зберігання і відтворення 
знань, залежність від запитів соціальних груп. Вона постійно змінюється, а отже, передба-
чає постійне перепрочитання й реінтерпретацію» [9, с. 26]. Мова йде про роль університету 
не тільки у зберіганні й відтворенні знань, а й у переосмисленні культурної спадщини від-
повідно до викликів сучасності. Соціально-історичний вимір культурної пам’яті здійснюють 
філософи, культурологи, антропологи, історики, соціологи, політологи, соціальні психологи 
в межах предметного поля своєї науки. П. Коннертон вважає, що при вивченні способів, якими 
колективна пам’ять підтримується та транслюється науковцям слід зосередитися на дослі-
дженні структур соціальної пам’яті, церемоній вшанування пам’яті та пам’яті тіла у формі 
тілесних практик і технік тіла [21]. Університетом здійснюються як наукові дослідження істо-
ричної пам’яті у процесі реалізації відповідних науково-дослідних проєктів, так і участь у її 
вшанування в самому університеті і в міському комунікативному й культурному просторах. 

Ми поділяємо думку А. Киридон, що для розвитку студій пам’яті як міждисциплінарного 
поля необхідна низка ресурсів, а саме: «кадровий (який передбачає забезпеченість кваліфікова-
ними фахівцями конкретного напряму, а якщо говорити про формування галузі – необхідність 
увиразнення цеху відповідних фахівців); науково-методичний (формування теоретичного під-
ґрунтя, вироблення інструментарію); матеріально-технічний ресурс (фінансування); інформа-
ційний ресурс (включає обсяг доступної інформації та канали її отримання); комунікативний 
ресурс (технології комунікації, необхідні для активного обміну думками тощо) [10, с. 86–87]. 
Сучасний університет має необхідні ресурси для того, щоб, виконуючи функцію історичної 
пам’яті, розвивати студії пам’яті. 

5. Функція творення комунікативного середовища. У ньому циркулюють інформаційні 
потоки, які «… впливають: на індивідуальному рівні – на судження, культуру, освіту, роботу, 
відпочинок; на інституціональному – на політику, економіку, релігію; на груповому (соціаль-
ному, етнічному, професійному, віковому та ін.) – на ідентичність, мобілізацію, участь; на між-
державному – на співробітництво (конфлікт), ресурси, транснаціональні корпорації тощо» 
[5, с. 43]. Інноваційністю відрізнються вуличні культури [16]. Сучасний університет, по-перше, 
має як власне комунікативне середовище всередині закладу, так і багатовимірне зовнішнє 
середовище, а по-друге, одночасно включається в комунікативне середовище і творить його 
в освітньому, науковому, публічному просторах. М. Петрушкевич доводить, що прагматич-
ність та раціоналізацію комунікативного середовища обумовлюють такі риси сучасної куль-
тури, які найбільше впливають на зміну способів соціальної комунікації: «масове тиражування 
культурних текстів, що лежить в основі споживання матеріальних та духовних цінностей; 
стандартизація майже всіх царин життя; комерціалізація як основний принцип масової куль-
тури; висока маніпулятивність; фрагментарність феноменів масової культури; стереотипізація; 
вирівнювання прав, класів, статей» [12, с. 83–84]. Соціально-комунікативна функція універси-
тету реалізується також через використання PR-технологій, лобізму як комунікативної техно-
логії, спічрайтингу. 

6. Функція наукового супроводу розбудови публічного простору територій (поселень). Існу-
ють різні трактування поняття «публічний простір», під яким найчастіше розуміють місце, 
де здійснюється обговорення і навіть вироблення актуальних рішень, не пов'язаних безпосе-
редньо з приватними інтересами окремих індивідів, а таких, що зачіпають колективні (сус-
пільні) потреби та інтереси (Ю. Хабермас, Х. Арендт, З. Бауман і ін.); місце (сцена), де протікає 
публічне життя, здійснюється соціальна взаємодія (І. Гоффман, Ш. Зукін, Д. Джекобс, Л. Лоф-
ланд, Р. Сеннет, Р. Ольденбург і ін.). Зрештою, множинні публічні взаємодії, що відбуваються 
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в публічних просторах, можна ідентифікувати за таким набором антонімів: формальні – нефор-
мальні, обов'язкові – необов'язкові, заплановані – незаплановані, структуровані – неструктуро-
вані, організовані – неорганізовані, контрольовані – неконтрольовані, бажані – небажані, без-
печні – небезпечні, легальні – нелегальні, доступні – недоступні (закриті для широкого загалу). 
До публічних просторів зазвичай відносять міські площі, вулиці і тротуари, парки і сквери, 
дворові території, кав'ярні, паби, клуби за інтересами тощо. Паркові зони – особливий публіч-
ний простір міста, покликаний відображати культурну спадщину та особливості його куль-
тури. Внаслідок суспільних змін змінюються і назви парків. Наприклад, Центральний парк 
культури та відпочинку ім. Максима Горького, що відкритий у Харкові ще в імперську добу 
(1890-ті роки), пройшов чимало реконструкцій і зміни назви (Миколаївський або Загородний 
парк від заснування до 1919 р.; Комунальний парк або Парк комунальників). 

Публічні простори сприяють формуванню територіальної ідентичності, розширенню кола 
соціальних контактів, об'єднанню поколінь. Вони, як правило, багатофункціональні, тобто 
використовуються різними індивідами, групами, інституціями для різних цілей (самопре-
зентації, рекламної презентації, інформування громадськості і т. ін.). У публічному просторі 
відбувається публічна комунікація, поширюється публічна інформація, реалізується публічна 
політика, у т.ч. культурна. 

Безпечна організація публічного простору міста має базуватися на науковому дослідженні 
його реального стану і проблем, що дозволить тою чи іншою мірою на рівні міста забезпечу-
вати не тільки формальне (заплановані офіційні публічні заходи), а й неформальне суспільне 
життя (у т. ч. неформальне, неструктуроване і необов'язкове спілкування індивідів і груп, 
навіть різнорідних). Сама по собі наявність вуличних кафе, зручних лавок, прогулянкових зон, 
подієва наповненість вулиць, парків (виступи вуличних музикантів, робота вуличних художни-
ків та ін.), у т. ч. завдяки використанню технологій івент-менеджменту, не може свідчити про 
успішність організації міського публічного простору без оцінки задоволеності мешканців цим 
простором, його культурним оформленням. Культурно-дозвіллєвий і рекреаційний потенціал 
публічного простору міста під час війни використовується не повною мірою. Однак він слугує 
проведенню мистецьких заходів, благодійних акцій на підтримку армії, волонтерів і всіх, хто 
чинить опір агресії ворога, у т. ч. культурній. 

7. Консолідаційна функція (формування соціальної солідарності). Через усвідомлення інди-
відами, групами спільних цінностей, інтересів, загроз, бачення образу майбутнього й шляхів 
руху до нього виникає здатність організованого представлення цих інтересів і їх захисту спіль-
ними зусиллями. Тобто мова йде про запуск механізмів соціальної солідарності, згуртованості 
перед суспільними викликами, одним з яких є захист суверенітету своєї держави і демокра-
тичних цінностей. У кризових ситуаціях, під час війни на всіх мікро-, мезо- і марко- рівні  
актуалізується органічна солідарність (за Е. Дюркгеймом). Крім того, євроінтеграційний век-
тор розвитку України супроводжує культурна еволюція окремих регіонів, які мають різну істо-
рію і, відповідно, складну культурну спадщину [8], що теж потребує розробки та задіяння 
механізмів консолідації. О. Якубін і О. Казьмірова, розмірковуючи про місію Інституту націо-
нальної пам’яті, пропонують таке основне його призначення: «… створення політики пам’яті, 
тобто ідей/концептів, які б об’єднували країну з акцентом на її майбутнє. Політика пам’яті, 
орієнтована на майбутнє, має об’єднувати суспільство» [20, с. 158].

8. Консалтингова функція. Ця функція реалізується університетом, по-перше, через підго-
товку фахівців для надання консалтингових послуг в різних сферах суспільного життя і для 
організаційних утворень різного рівня (підприємство, установа, галузь, регіон тощо); по-друге, 
через надання науковцями університету консалтингових послуг державним, приватним інсти-
туціям, територіальним громадам, органам місцевого самоврядування; по-третє, евалюація 
(оцінювання) пам’яткоохоронної діяльності влади, фахових спільнот (музеїв, архівів, бібліо-
тек тощо), активістів, громад міст в умовах війни). Наразі сформувався ринок консалтинго-
вих послуг, на якому конкурують за надання консалтингових послуг національні й міжнародні 
консалтингові агенції, представлені як «спеціалісти», що спеціалізуються на вивченні окремих 
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проблем сфери культури, так і «дженералісти», здатні комплексно дослідити стан, проблеми 
та шляхи удосконалення функціонування конкретного культурного осередку, об’єкту (запропо-
нувати вирішити завдання на виправлення ситуації, на удосконалення, на створення нового). 

9. Функція наукового супроводу культурної політики. Під час російсько-української війни 
нагальним напрямком культурної політики стають 1) спростування міфів минулого, на які 
реально впливають і можуть вплинути надалі науковці (у т.ч. університету), громадські діячі, 
журналісти; 2) підтримка різних мистецьких проєктів, які здатні впливати на творення націо-
нальних образів і культурної пам’яті; 3) подальші зміни міського символічного простору, 
у якому як частині культурної пам'яті міста недостатньо назв вулиць з українською історією 
та національною українською культурою; назв об’єктів (кафе, ресторани, супермаркети, галереї 
тощо) українською мовою; реклами українською мовою; репертуару театрів з творами україн-
ських митців; національно орієнтованих видів туризму і відповідних туристичних маршрутів 
історичними місцями міста. На українське національне відродження і зрушення в історичній 
пам’яті мешканців українських міст впливають такі заходи культурної політики: встановлення 
меморіальних дошок на будівлях, пов’язаних з життям українських митців минулого (особливо 
репресованих радянською владою); проведення наукових досліджень до культурної спадщини 
міста й оприлюднення їх результатів; встановлення нових пам’ятників з метою вшанування 
українських національних митців і геїв російсько-української війни. В. Бакальчук на прикладі 
шкоди, завданій культурній спадщині тимчасово окупованого Криму, виділяє основні виклики, 
які доцільно враховувати в культурній політиці інших регіонів і міст (особливо деокупованих), 
а саме: «руйнування низки об’єктів, що відбулося з часу окупації …; незаконні археологічні 
розкопки на території …; незадовільний рівень обліку та збереження археологічних експона-
тів; переповненість кримських музейних сховищ; вивезення на територію РФ культурних цін-
ностей з півострова; втрата автентичного вигляду об’єктами історичної спадщини внаслідок 
проведення неякісних «реставраційних та протиаварійних робіт»… » [2, с. 51].

10. Функція наукового супроводу розробки та впровадження й оцінювання креативних куль-
турних індустрій. Культурні індустрії представлені як традиційними формами, так і новими. 
Р. Флорида показав, як деякі міста в сучасному світі долають кризу урбанізму, оскільки «… 
спромоглися підвищити загальні переваги креативності, додавши інноваційність та високотех-
нологічну індустрію у їхні економіки» [22, с. 58]. Сприяти цьому повною мірою може універ-
ситет, який поєднує освітньо-наукову і практичну взаємодію з бізнесом на засадах соціального 
партнерства. 

Висновки. Університет своєю освітньо-науковою роботою оберігає суспільство від сус-
пільно небезпечного історичного безпам’ятства, формуючи історичну свідомість як складову 
колективної соціальної свідомості. Оскільки остання є об’єктом інформаційного впливу, осо-
бливо в умовах гібридної війни, то зростає роль університету в медійній сфері, а також презен-
тація результатів наукової діяльності щодо міської культурної спадщини в публічному комуні-
кативному просторі. 

Творення університетом комунікативного простору культури відбувається у реальному, вір-
туальному і змішаному світах, що потребує подальших наукових розвідок. 
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TEN FUNCTIONS OF THE UNIVERSITY IN THE DEVELOPMENT 
AND PRESERVATION OF THE CITY’S CULTURAL HERITAGE DURING THE WAR

The article focuses on the role of culture and cultural heritage during the war. The actualization 
of the university’s participation in the development and preservation of national and city cultural 
heritage is considered in the context of state formation and development of Ukrainian civil society 
and in the plane of the European future of independent Ukraine, which is culturally and mentally 
attached to the European project. The article’s novelty is that it expands the search for new approaches 
to preserving cultural heritage by using the social potential of a modern university. The following 
research methods were applied: analogies (to distinguish three groups of functions of the university 
concerning the city’s cultural heritage, its preservation, and development); analysis and synthesis (to 
highlight the features of the implementation of the functions of the university in the conditions of war); 
descriptive (to characterize the functions of the university in the preservation and development 
of cultural heritage). The author defines and illustrates the functions of the university in developing 
and preserving the city’s cultural heritage during the war. Three groups of such functions are proposed 
and disclosed: translational, selective, and innovative. The broadcast group includes such functions 
as educational, educational; the selection group consists of such functions as research; historical 
memory, and historical consciousness; creating a communicative environment; the third group consists 
of active, innovative cultural practices, in which practical-transformative functions are implemented: 
scientific support for the development of the public space of territories (settlements); consolidation 
(formation of social solidarity); consulting; scientific support of the cultural policy; scientific 
support for the development, implementation, and evaluation of creative cultural industries. The 
issues mentioned in the article are trending for socio-humanitarian studies of university functionality  
in wartime conditions.

Key words: culture, urban culture, cultural heritage, university, functions of the university  
in the preservation and development of cultural heritage, cultural policy.




